
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
            Aos quinze dias do mês de Março do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
trinta e quatro minutos, teve início a Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 
MARCELO CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN 
PEREIRA o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores 
CLARISSA CALADO, VICE PRESIDENTE e VAGNÉ NOGUEIRA. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, 
feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY pediu que todos ficassem de pé para um 
minuto de silêncio pelas lembranças do Sr. José Nogueira, pai do colega VAGNÉ e da Sra. 
Silvana. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que foi aprovada com adendos do vereador RENALDO BRAGA, explicando que a 
estrada do Candeia já é estadualizada e o Prefeito ASSIS ARRUDA já participou do ato no 
governo do Estado. RENALDO BRAGA disse que o carnaval não foi realizado porque houve um 
problema na licitação com empresas que botaram os preços lá em baixo, o que é e era 
inviável. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Decreto Nº 11/19 do Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito 
municipal instituindo ponto falcultativo na administração municipal de Bté – 19/03 – dia de 
São José. Ofício 72/19, de 11 deste mês, da Dra. Alessandra Gomes Loreto – Promotora de 
Justiça, para fins de ciência, cópia da Manifestação Ministerial com despacho de arquivamento 
do Procedimento Administrativo 43/2012. Ofício 77/19, de 11 deste mês, da Dra. Alessandra 
Gomes Loreto – Promotora de Justiça, comunicando que no dia 11 de abril haverá correição 
ordinária nesta Promotoria, e se assim desejar, poderá apresentar sugestões ou formular 
reclamações acerca dos serviços prestados pelo Ministério Público, retificando a data para o 
dia 12, conforme Ofício/Memorando 08/19 do Dr. Felipe Moreira Seabra – Promotor de 
Justiça. Ofício 2170/19, de 07 deste mês, do Dr. Ediberto Carlos Pontes Lima – Presidente do 
TCE/CE, devolvendo a esta Casa alguns processos indicados na relação anexa a este 
documento.  CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 103/19 comunicando ao Prefeito Dr. 
ASSIS ARRUDA o levantamento do valor do duodécimo para o ano em curso e pedindo 
suplementação no orçamento desta Casa. Ofício 104/19 comunicando ao Dr. ASSIS ARRUDA – 
Prefeito Municipal duas petições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 105/19 
solicitando ao Deputado Elmano de Freitas a realização de um curso de capacitação ofertado 
pelo PROCON da Assembléia para os funcionários desta Casa. ORDEM DO DIA: Parecer 002/19 
da CJR favorável ao Projeto de Lei 09/19 do Vereador BAMBAM, que outorga o título de 
cidadão baturiteense ao Professor Wagner Germano, Diretor da EEEP Olinto Arruda, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou em votação o 
mencionado projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 003/19 da CJR 
favorável ao Projeto de Lei de Indicação 03/19 do Vereador BAMBAM que dispõe sobre a 
urbanização do Riacho Salgado, nesta cidade, sendo posto em votação e aprovado com dez 
votos a favor e um voto contra do Vereador MARCOS REIS. A Presidente SIMONY colocou o 
projeto de lei de indicação em votação, sendo o mesmo aprovado com dez votos a fovor e o 
voto contra do vereador MARCOS REIS. O vereador MARCOS REIS disse que o ideal seria a 
arborização do canal do salgado e não a urbanização. BAMBAM falou que toda a obra perto 



do riacho do salgado é barrada pela SEMACE e o PLI visa melhorias no riacho. MARCELO 
CARDOSO falou que a CJR deu parecer favorável baseado em leis que já existem e além do 
mais o projeto é de indicação e cabe ao Prefeito a decisão baseada nas leis. RENALDO 
BRAGA falou que as leis ambientais são claras e o prefeito ASSIS ARRUDA não vai fazer nada 
ilegal, pois crime ambiental é coisa grave. Mensagem 03/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA 
com Projeto de Lei 011/19 que dispõe sobre denominações de algumas salas de aulas de 
escolas municipais de Baturité. Matéria enviada para a CJR para seu devido parecer, quando 
todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente 
SIMONY colocou o projeto de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. Moção de 
pesar de autoria da presidente SIMONY FEITOSA e com as assinaturas de apoio dos demais 
vereadores pelo falecimento do Sr. José Nogueira Nascimento, o seu Dedé, com 76 anos de 
idade, ocorrido no dia 14.03.2019 em sua residência na cidade de Itapiúna, sendo seu corpo 
velado em sua própria Casa e sepultado no cemitério público do município de Capistrano. 
SIMONY explicou que o seu Dedé era o pai do colega e amigo VAGNÉ, e seu falecimento 
pegou a todos de surpresa e causou tristeza na família e nos amigos. Seu Dedé era agricultor 
e deixou alguns filhos e a viúva Maria de Fátima Nogueira. A dor do VAGNÉ é grande e 
faltam palavras para confortar o amigo, mas Deus dará o conforto. A moção de pesar foi 
aprovada por unanimidade. O vereador RENALDO BRAGA disse que participou hoje da 
eleição da UVC e votou no colega Guto Mota, da cidade de Tejussuoca. RENALDO BRAGA 
parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. Foram apresentados e 
aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL de autoria 
do vereador RENALDO BRAGA, pedindo ao secretário Bonaldo Braga e ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que contratem mais caçambas para ajudar no desenvolvimento do município. Sabe 
que o calçamento do Jordão e o asfalto do São Sebastião serão feitos. O que é lamentável é 
que nunca foi feito calçamento na nossa zona rural. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do 
vereador GILDO BARROS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça todas a coxias das 
estradas rurais do município, iniciando pelo Jordão. GILDO falou que andou nas comunidades e 
viu a péssima situação das estradas das comunidades, Jardim, Oiticica e Jordão. Estava num 
caminhão e teve dificuldades. As estradas do Candeia estão terríveis. Em Baturité não existem 
mais estradas, mas só grotas. Pede que sejam feitas as coxias, iniciando pelo Jordão. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador MARCELO CARDOSOS, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que faça um planejamento e mapeie os pontos críticos para fazer calçamento 
na zona rural do município. A Gestão tem que ter um canteiro de material, o que facilitará o 
planejamento. Tem que se fazer calçamento nas cabeças de altos e pontos críticos. Os 
vereadores não tem a função de executar. A vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA falou que tem 
chovido forte e fica difícil trafegar nas estradas rurais de Baturité. É preciso colocar entulho e 
não barros nas estradas. IRMÃ EDILEUZA falou que na sua rua o carro passa duas vezes por dia, 
mas tem um mercantil que só coloca o lixo depois que o carro passa. IRMÃ EDILEUZA 
parabenizou e pede que Deus abençoe todas as mulheres. REQUERIMENTO VERBAL de autoria 
do vereador GILDO BARROS pedindo ao Major Leandro que mande policiais militares para o 
Vale do Candeia, onde dois elementos andam praticando assaltos. REQUERIMENTO VERBAL de 
autoria do vereador BAMBAM pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que construa um bueiro 
para canalização da água que vai da escola da Nina até a praça do Salgado. BAMBAM disse que 
tem o sonho de ver a Praça do Salgado reformada e bonita. O vereador MARCOS REIS disse 
que as cidades da Serra tem calçamento na zona rural e Baturité não tem por falta de 
planejamento ao longo dos anos. Fica feliz em saber que o calçamento do Jordão poderá ser 
feito. MARCOS REIS disse que foi proveitosa a audiência Pública de hoje na Casa sobre a 
reforma da previdência, com as presenças do ex-Senador Pimentel e do Deputado Estadual 
Elmano Freitas. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e cinquenta e nove minutos. PLENÁRIO VEREADOR 



GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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